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Aşağıdaki sorulanının, Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOGLU tarafından Anayasa'nın

98’inci ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılanmla arz ederim.
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Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Sağlık hizmetlerinde kalite ve güvenlik, kamu yönetiminin temel sorumluluk alanlarından biridir.

Laboratuvarlarda kullanılan kitlerin geçerlilik süresi, tanı ve tedavi süreçlerinin doğruluğu açısından

hayati öneme sahiptir. Bu nedenle, kitlerin son kullanma tarihlerine riayet edilmemesi durumunda

sadece tıbbi hatalara yol açmakla kalınmaz, aynı zamanda hasta sağlığı ciddi risk altına girer.

Siirt Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde bazı laboratuvar kitlerinin son kullanma tarihinin geçmiş

olabileceğine dair iddialar, hastanede görevli bazı çalışanlar tarafından sözlü olarak iletilmiş ve ardından

kamuoyuna yansımıştır. Başhekimlik bu iddiaları "asılsız" olarak nitelendirse de aynı açıklamada 26

Mayıs 2025 tarihi itibarıyla kapsamlı bir teftiş süreci başlatıldığı belirtilmiştir. Eğer iddialar asılsız ise

neden bir teftiş süreci başlatılmıştır? Bu durum, kamuoyunun aklında ciddi soru işaretleri oluşmasına

neden olmuştur.

Ayrıca, kitlerin gerçekten kullanılıp kullanılmadığına dair henüz net bir bulguya ulaşılamadığı ifade

edilmekte, fakat aynı zamanda herhangi bir hasta sağlığını tehdit eden durumun tespit edilmediği

belirtilmektedir. Ancak bu tür durumların etkileri yalnızca kısa vadede değil, uzun vadede de ortaya

çıkabilir. Bu çelişkili açıklamalar, kamuoyunu tatmin etmekten uzak olup, sürecin bağımsız ve tarafsız

biçimde soruşturulması gerektiğini ortaya koymaktadır.

Bakanlığın bu sürece doğrudan müdahil olup olmadığı, bağımsız bir denetim yapılıp yapılmadığı, varsa

sorumlular hakkında hangi işlemlerin başlatıldığı gibi hususlar kamuoyuna açık ve net biçimde

açıklanmalıdır.
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Bu bağlamda;

1. Siirt Eğitim ve Araştırma Hastanesi laboratuvarlarında son kullanma tarihi geçmiş kitlerin

kullanıldığına dair herhangi bir bulguya ulaşılmış mıdır?

2. Kullanıldığı tespit edilen kitlerin markası, içeriği, kullanım alanı ve son kullanım tarihleri nedir?

3. Bu kitlerin kullanıldığı tarih aralığı ve bu süreçte etkilenen hasta sayısı belirlenmiş midir?

4. Tarihi geçmiş kitlerin kullanılması nedeniyle yanlış tanı veya tedavi aldığı düşünülen hastalarla ilgili

özel bir sağlık taraması, bilgilendirme veya düzeltici işlem yapılmakta mıdır?

5. Hastane başhekimliği tarafından başlatıldığı bildirilen teftiş ve soruşturmanın kapsamı nedir? Bu

süreç ne zaman tamamlanacaktır?

6. Bakanlığınız tarafından bu olaya ilişkin bağımsız bir denetim süreci başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa,

denetim kimler tarafından yürütülmektedir ve süreç hangi aşamadadır?

7. Benzer olayların başka sağlık kuruluşlarında yaşanmasını önlemek amacıyla laboratuvar kitleri ve

diğer tıbbi malzemelere ilişkin denetim, envanter ve stok takip sistemi ne şekilde işlemektedir? Yeni bir

düzenleme veya sistem değişikliği planlanmakta mıdır?


